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ATA N° 22/2022 
 

Ata da Reunião Ordinária realizada aos cinco dias do mês de 
setembro do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo 
Dressler e  Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 

Bancada do PP  PP  Elis Aparecida Machado de Oliveira,  Fernando Luiz 
Puhl,  Joarez Mendes dos Santos  Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 
O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Nacional.  

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 
 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata 21/2022. 
Aprovadas por unanimidade.   

 
          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 
 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 110/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão. 

 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer:  
 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: A nossa 
comissão se reuniu para dar parecer a esse Projeto que trata de 
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uma suplementação simples de recurso vinculado de quarenta e 

um mil setenta e três reais com setenta e dois centavos na 
secretaria de assistência social onde que prevê recurso primeira 
infância melhor, contratação por tempo indeterminado esses 

recursos serão retirados do superávit financeiro do ano dois mil e 
vinte um que é uma sobra de recurso e são recurso vinculado, como 

é recurso de convênio a nossa comissão achou por bem dar o 
parecer favorável e peço aos Vereadores que votem favorável.   

 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

110/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 112/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer da comissão. 

 
O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer:  

 
2- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto 

autoriza o Executivo a pagar o piso salarial de dois salários 
mínimos para os profissionais agentes de saúde comunitário, esse 

Projeto ficou determinado em virtude a uma emenda constitucional 
número cento e vinte e é federal, todos os agentes de saúde vão 
passar a receber dois salários mínimos e como esse é um recurso 

que é repassado via convênio a nossa comissão foi de parecer 
favorável e peço aos colegas que votem favorável.   

 
       O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
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O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  
 

3- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Eu quero 
parabenizar a administração pública pelo esforço de estar 

contemplando essas agentes comunitárias que fazem um grande 
trabalho em nosso Município que no dia- dia desempenham suas 

funções e hoje o Executivo mais uma vez prova que está cumprindo 
a Lei federal e que eu tenho conhecimento esse recurso será de dois 

salários mínimos retroativos a maio, quero parabenizar a 
administração, o Prefeito Avelino e sua equipe por estar cumprindo 
a Lei. 

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

112/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 115/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto da comissão. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer. 
 
 

4- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: A nossa 
comissão se reuniu para deliberar sobre esse Projeto de Lei, é um 

Projeto simples de suplementação é um Projeto da secretaria de 
educação que trata da suplementação de um recurso de trinta e 

cinco mil reais para material de consumo e para aquisição de 
merenda escolar e esse recurso está sendo remanejado de uma 
rubrica que é auxílio financeiro a estudantes, então vai sobrar 

nessa rubrica e estamos repassando pra compra de merenda 
escolar nossa comissão entendeu que é de suma importância e deu 

parecer favorável e peço aos Vereadores que votem favorável.     
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão.                                                              

Aprovado por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão. 

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

115/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 116/2022. 

 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N°116. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 116/2022 

para comissão de finanças e orçamento. 
 

 

- PROJETO DE LEI N.º 117/2022. 

 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N°117. 
 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 117/2022 

para comissão de finanças e orçamento.  
 

 
- PROJETO DE LEI N.º 118/2022. 

 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N°118. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 118/2022 

para comissão de finanças e orçamento.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 119/2022. 
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O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N°119. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 119/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 

 
 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
dos pareceres das duas comissões do Decreto Legislativo N° 01/2022. 

 
 

1- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: A nossa 
comissão analisou o parecer das contas de dois mil e dezenove 

e de acordo com o parecer do tribunal de contas teve alguns 
apontamentos, mais coisas pequenas, e o parecer do tribunal de 
contas foi de aprovação das contas de dois mil e dezenove e por 

isso seguindo esse mesmo pensamento nossa comissão foi de 
parecer favorável e peço aos colegas que votem favorável.   

 
2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Nós 

recebemos esse parecer do tribunal de contas onde que o mesmo 
examinou e está com a decisão trânsito enjugado já que é das 
contas do exercício dois mil e dezenove do Gilmar Tonelo Prefeito 

e Marcio Pagnussat Vice, nós recebemos esse relatório e as 
nossas duas comissões se reunimos para também nós 

analisarmos por que quando tem um parecer que vem com 
restrições do tribunal de contas, os Vereadores devem ter muita 

atenção e reexaminar novamente e felizmente parabéns a essa 
administração que no momento teve o parecer de contas 
favorável com uma pequena recomendação mas eu sei que essa 

recomendação é para o bem e pra ser corrigido e para que nos 
próximos não tenha erros, foi uma recomendação que o 

contador esqueceu de colocar códigos em umas rubricas e 
apenas um valor quatro mil duzentos e setenta e nove reais com 

sessenta e oito centavos a única coisa que o tribunal de contas 
constatou mas isso não é motivo para reprovara s contas e por 
isso foi recomendado que corrigisse para a próxima 

administração, então as contas do ano de dois mil e dezenove 
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está aprovada e peço aos Vereadores que todos votem 

favoráveis.     
 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer das 
Comissões. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer das comissões.                                                              

Aprovado por unanimidade. 

 

- PROJETO DE LEI Legislativo N.º 07/2022. 

 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo N° 07. 
 
O senhor Presidente pediu ao Vereador Henrique Dalberto que 

fizesse a defesa do seu Projeto. 
 

1- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Eu dei 
entrada nesse Projeto de Lei onde estou dando nome ao estádio 

Municipal de Santa Lucia, primeiro estive consultando os 
familiares para estar dando o nome Plinio Theis, mas antes 
disso e com respeito encaminhei oficio as pessoas que 

trabalharam nesse Projeto que hoje se fazem presentes aqui por 
que um Projeto eu quero deixar bem claro aos colegas 

Vereadores que pra chegar a uma construção em nosso 
município aqui houve o trabalho dos Vereadores, então quero 

deixar uma mensagem aos Vereadores que o nosso trabalho é 
importante, traz frutos ao Município e nesse momento eu quero 
fazer um agradecimento especial a bancada do MDB da 

legislação passada, vereadora Marisa que hoje nos prestigia, 
Vereador Vilson que nos acompanha e está trabalhando no 

IBGE não pode estar presente mas me mandou mensagem, esse 
Projeto começou em dois mil e dezessete quando os vereadores 

dessa bancada, Vereador Daltro que hoje representa o MDB 
estiveram em Brasília junto ao Clair Kuhn e lá conseguiram essa 
verba de trezentos e trinta e quatro mil reais um trabalho muito 

sério e profissional que rendeu frutos, então fica aqui o nosso 
agradecimento a bancada do MDB, Após isso chegou ao 

Executivo e com a verba encaminhou a melhor opção, o ex 
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Prefeito Gilmar entrou em contato com entidade e nesse meio 

termo fez uma trabalho que temos que reconhecer, buscando 
melhor jeito de aplicar esse recurso federal, fiz o convite ao 
Prefeito Avelino e como levou muito tempo teve valores que 

precisou ser complementado. O Rodrigo me procurou 
juntamente com mais Vereadores e fomos até o Executivo em 

busca de mais recurso para essa obra tão importante fosse 
realizada, o Prefeito se sensibilizou e injetou o valor 

aproximadamente de cem mil reais. Fica aqui o nosso 
reconhecimento e os parabéns ao Rodrigo e a toda sociedade de 
Santa Lucia. Após Leu o histórico do Homenageado Plinio Theis. 

 
O senhor Presidente cedeu espaço ao Filho do Homenageado 

senhor Eduardo Theis. 
 

Eduardo Theis saudou a todos e disse: Eu queria em nome do 
meu pai e da nossa família agradecer a todos da sociedade que 

montaram a equipe em 1967, agradecer ao pessoal que buscou 
essas verbas, a equipe pelo esforço que está fazendo para buscar 
o recurso, e para fazer que acontecesse. Gostaria de dar os 

parabéns a todos os envolvidos pois isso é um bem estar de toda 
comunidade, é um trabalho bonito dos Vereadores da 

administração passada e da atual que buscaram e fizeram isso 
acontecer, o pessoal do flamengo que trabalhou dia e noite para 

que isso se tornasse realidade. A nossa família agradece a todos. 
 
  O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto. 

 
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Com 

muita satisfação que nós temos esse espaço agora para 
parabenizar em primeiro lugar o Henrique autor desse 

Projeto e parabenizar a família Theis pela homenagem muito 
justa na obra da comunidade de Santa Lucia, além de ser 
nessa comunidade uma justa homenagem a quem sempre 

apoiou o esporte, com certeza o seu Plinio e a família tiveram 
muita passagem importante naquele campo de futebol, quero 

aqui dar o testemunho e dizer que o saudoso Plinio Theis tem 
duplo merecimento de ser homenageado nessa oportunidade 

pelos Vereadores da câmara de Vereadores, tive a 
oportunidade de conhecer muito bem o Plinio Theis e em 
noventa e três quando assumi de Vice Prefeito e secretário de 

administração ele foi meu Colega de trabalho que muitas e 
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muitas vezes nos reunimos na sala de motoristas e ele fazia 

parte da secretaria de educação onde era motorista, um 
funcionário exemplar muito cuidadoso com seu veículo e 
acima de tudo muito paciencioso por que ele transportava 

vidas, crianças e alunos com muita paciência e cautela e era 
uma pessoa que tinha experiência nas atividades que fazia, 

nós conversávamos trocávamos ideias e acatávamos as 
ideias dele pedia pra ele fazer algo e ele estava sempre pronto. 

Que grande oportunidade de homenageá-lo e ainda mais lá 
naquela comunidade que ele morou e tanto ajudou, é muito 
merecedor de termos o estádio Plinio Theis em Santa Lucia, 

parabéns a família e ao homenageado uma grande e justa 
homenagem. 

 

2- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Eu 

quero agradecer ao autor desse Projeto Henrique Dalberto e 
queria dizer as familiares que eu trabalhei com o Plinio 

carregamos lenha em tempo de piá, uma pessoa que só 
temos a agradecer e os filhos dele continuam trabalhando em 

nosso Município com pequena empresa dando conta do 
recado mas eu queria dizer que essa vida nossa é tão 
passageira e essa homenagem não é por acaso essa pessoa 

foi muito merecedora do nome dele no estádio daquela 
comunidade. 

 
3- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu não tive 

contato com o Plinio não cheguei a conhecer mas ouvindo as 
palavras e o relatório que foi passado pra nós aqui, ele foi 
merecedor de ter o nome colocado no estádio de Santa Lucia 

e é uma bela homenagem a todos os familiares. 
 

4- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Tive a 
oportunidade de conhecer o Plinio quando levava os alunos, 

levava as minhas filhas quando elas estudavam, uma pessoa 
muito prestativa, competente e muito responsável pelo que 
fazia, a homenagem é muito justa ele deixou a sua marca 

aqui no nosso Município, o Henrique fez muito bem em 
homenagear o Plinio e com certeza mais pessoas mereciam 

receber essa homenagem mas como o Eduardo falou aqui 
que todos que trabalharam junto com ele se sintam 

homenageados, com certeza todos os colegas Vereadores irão 
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votar favorável a esse Projeto assim como eu e gostaria de 

deixar aqui os meus parabéns a todos os envolvidos desde a 
administração do Tonello até a do Avelino.      

 

 
O senhor Presidente colocou em votação o Projeto Legislativo 

07/2022. Aprovado por unanimidade. 
 

 
        EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu queria fazer 
um pedido a secretaria de administração que seja doado pro 

estádio Plinio Theis todas as telas que se encontram na 
secretaria de obras, as telas que foram tiradas do antigo 

campinho de areia que hoje é o society, que seja feita uma 
doação, nem seria doação pois hoje o estádio faz parte do 

Município que seja cedido pra lá para ser colocada atrás das 
goleiras para dar utilidade a essas telas que hoje estão paradas 
ali na secretaria de obras urbanas. Peço também senhor 

Presidente um relatório dos valores do fundo Municipal RPPS 
do último ano e de que forma esses recursos são investidos ou 

aplicados e quanto tinha a um ano atrás e qual o valor atual 
hoje, que eles mandem o relatório ou me orientem para ter 

acesso se isso consta no portal de transparência. 
 

2- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Estou 

acompanhando as obras que estão acontecendo na rua 
Hercules Pazinatto, está sendo feito um belo trabalho lá, a 

administração está fazendo uma das ruas mais belas da nossa 
cidade, estive acompanhando lá e um detalhezinho com a parte 

hidráulica daquela rua solicitando que sejam colocadas esperas 
de colocação de água, uma solução que estou solicitando é ali 
na frente do Musskopf fazer uma pequena intercessão e tirar a 

mestre e puxar para o lado para assim fazer as esperas, que a 
equipe de engenharia do Poder Executivo veja a melhor forma 

de ser feito esse trabalho pois será uma estrada modelo, por que 
na Rua Firmino Rosa o Prefeito não planejou e tem que tapar 

pois primeiro colocou o asfalto e dali três meses veio a 
construção do esgoto e está aí a rua com as cicatrizes que 
ninguém consegue passar todas as administrações daqui pra 

frente vão ter que trabalhar com a Corsan junto por que vai dar 
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problema com água, vamos ter visão no trabalho e não fazer 

coisas oportunistas que depois vem os prejuízos e está aí para 
nós ver. 
 

3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Gostaria de 
dar os parabéns ao secretário de obras do interior pelo trabalho 

que estão fazendo na estrada que liga o Município de Alto Alegre 
até o distrito da Treze de Maio, onde foi feito todo um processo 

de alargamento de retirada do material que estava sobrando da 
beirada da estrada e hoje foi começado a ser colocado brita 
nessa estrada e com certeza vai ficar muito boa essa estrada que 

liga o distrito, também já foi feito pro distrito de Santa Lucia e 
gostaria de deixar aqui um pedido que veja da possibilidade de 

ser feito o alargamento também nas estradas secundárias que 
hoje os agricultores estão com máquinas maiores e precisa 

alargar em vários lugares e deixo aqui mais especificadamente 
aquela estrada que liga a Treze de Maio ao distrito de São José 

de Campos Borges que começa ali no Airto Yora e vai até o 
lajeado na divisa com Campos Borges, posso deixar aqui dito 
que o município de Campos Borges já fez esse alargamento pra 

lá e só falta no nosso Município que a estrada está bastante 
estreita, tem espaço não é difícil de fazer e também que vejam 

com outros moradores onde a estrada também é estreita e 
precise ser alargada que vejam a possibilidade de fazer. 

 
              EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador Henrique Dalberto Saudou a todos e disse: Eu 
quero agradecer aos meus colegas Vereadores por me 

apoiarem e votar a favor do meu Projeto de Lei, agradecer as 
palavras dos Vereadores que colocaram a palavra e falaram 

sobre a pessoa do Plinio, quero falar um pouco dos eventos 
que estão acontecendo em nosso Município, tivemos sábado 
na praça o desfile cívico organizado pela secretaria de 

educação através da secretária Claudete um evento muito 
bonito que se deu pra ver o patriotismo das crianças, o nosso 

Presidente falou muito bem lá duzentos anos de nossa pátria 
e fica os parabéns a secretária de educação Claudete e a toda 

sua equipe bem como as professoras das escolas do nosso 
Município, também no domingo tivemos a festa na 
comunidade de São José que fez um grande evento e fica aqui 

os nossos parabéns aquela comunidade, também temos 
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tendo o campeonato Municipal de bolão organizado pelo 

CMD da pessoa do Vagner da secretária de educação 
Claudete estão acontecendo as rodadas de terça e quinta 
feira, parabéns as equipes que estão participando e quem 

organizou e estendo o convite as nossas autoridades para 
que participam, quero parabenizar ao Vereador Pedro pelo 

grande trabalho que ele vem feito em meu lugar e dizer que 
nesse fim de semana vamos ter um jantar dançante das 

damas de Linha Bonita galeto com massa, será realizado no 
sábado, valor do cartão trinta reais e até quarta feira para 
estar adquirindo, convido as autoridades aqui presente, 

meus colegas, sociedade em geral para prestigiar esse 
evento. 

 
2- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Queria 

falar da rua Hercules Pazinatto, fiz um pedido aqui na 
câmara de Vereadores sobre a colocação das esperas das 

mangueiras, fiz um pedido antes de fazerem o asfalto mas 
não fui atendido e nem seis e foram atrás, eu até pedi 
encarecidamente para a administração que fosse atrás pra 

ver por que os moradores me pediram pois senão depois a 
corsan iria ter que cortar o asfalto, só que não sei se não 

foram atrás ou não conseguiram não sei de quem é a  culpa 
e vai ficar como a rua Firmino Rosa e depois acontece o 

prejuízo, queria só relembrar que fiz esse pedido aqui na 
Câmara de Vereadores mas não fui atendido e até por isso 
estou segurando os pedidos verbais por que ultimamente 

não estão nos atendendo mesmo, a gente fica decepcionado 
com certos pedidos que a gente faz e não é atendido, eu gosto 

de usara  tribuna pra agradecer, comemorar as coisas boas 
que acontecem só que quando tem que criticar e eu sempre 

digo que o que é bom pra comunidade eu sempre sou 
favorável jamais irei ser contra, só que quando a coisa não 
acontece a gente também tem que falar aqui. Outro assunto 

que eu queria puxar aqui é da rua Genuíno Morgan que já 
faz mais de ano que foi feito o asfalto, foi feito tubulação até 

certo ponto e depois foi comprado uns meio tubo pra fazer as 
canaleta eu sempre questionei desde o secretário até agora 

provavelmente as pessoas que tem terra ali vão fazer 
loteamento e nós vamos lá e colocar meio tubo pra fazer 
aquelas canaletas, no momento que for loteado a pessoa vai 

vender terreno aí como que o proprietário vai entrar por cima 
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de meia canaleta é um serviço que será desperdiçado 

dinheiro, eu acredito que vão ver e vão mudar de ideia por 
que assim será um serviço colocado fora e um investimento 
também, deixo aqui um alerta pra ver se a administração 

pense nessa possibilidade de mudar e faça pelo melhor.  
 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Meu 
nome foi citado pelo Vereador Henrique como colaborador de 

um Projeto e fico muito orgulhoso por isso e quero dizer que 
com certeza essa obra da iluminação do campo de Santa 
Lucia e esse society foi uma obra muito importante onde teve 

a mão de muitas pessoas, esse Projeto começou na 
administração anterior onde que os Vereadores dessa Casa 

ajudaram, a equipe do governo anterior ajudou a elaborar 
essa ajuda e esse Projeto só assim que hoje nós conseguimos 

ter uma quadra society e um campo iluminado, assumindo 
a nova administração esse Projeto estava meio adormecido e 

até o Rodrigo me dizia Daltro não vamos perder esse recurso 
por que Santa Lucia vai ter antes e depois, esse Projeto 
estava parado em uma ligação e eu quero aqui em público 

agradecer o Deputado Klair Kuhn da nossa bancada ligou 
logo que eu assumi essa Casa e disse Vereador o Município 

de Alto Alegre tem interesse nos recursos ou vai mandar de 
volta e eu disse Deputado vamos falar com o Prefeito e a  

secretária de educação você vem aqui em Alto Alegre, e ele 
veio a partir daquela data teve interesse e vontade do prefeito 
e da secretária onde que mobilizaram a comunidade de 

Santa Lucia ali na secretaria de educação onde revimos o 
Projeto por que o recurso federam era insuficiente e o 

Município precisava abrir o cofre e fazer uma significante 
suplementação para que a sua obra fosse contemplada na 

sua maioria por que o recurso não chegava e a secretária o 
Prefeito e o Vice prefeito disseram que se esse cem mil iria 
faltar o Município irá dar jeito e vamos dar sequência  nesse 

Projeto a partir da quando eu estive em Brasília em 2022 o 
Deputado agendou uma audiência com o ministério do 

desporte onde que falasse para liberar esse recurso e no final  
de 2021 esse recurso já estava nos cofres da prefeitura 

municipal para que essa obra fosse efetivada, isso é a boa 
política de resultados, no momento a administração teve que 
tomar uma grande decisão por que tinha algumas restrições 

que alguém não queria que lá não era a melhor localização, 
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é sim por que é uma prioridade da administração e tem que 

dar sequência e assim foi feito e hoje é uma realidade. 
 

4- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: O 

nosso Prefeito passou por um tempo em tratamento a saúde, 
nesse tempo quem assumiu foi o nosso Presidente da 

Câmara tocando muito bem, preparou projetos e mandou 
aqui pra Câmara todos projetos bons e todos aprovados, 

passou os dias e nosso Prefeito voltou assumiu e está 
tocando as obras no capricho e dando continuidade ao 
caminhódromo e o patrolamento nas estradas, a gente tem 

que agradecer quando vê o pessoal trabalhando, queria 
agradecer também ao Presidente que tocou o campeonato e 

a todas as equipes participantes e aos campeões q 
 

5- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse:  Gostaria 
de parabenizar o Colega Henrique pelo Projeto e parabenizar 

em especial aos familiares do Plinio pela homenagem ele é 
um cara merecedor eu não cheguei a conhece-lo mas com 
certeza um cara que ajudou a fundar um clube merece uma 

homenagem dessa grandeza, também gostaria de 
parabenizara a administração anterior e a atual pela 

execução dessa grande obra do campo da Santa Lucia e do 
society, parabenizar especialmente a comunidade de Santa 

Lucia, esporte clube Flamengo que não mediram esforços 
para que essa obra saísse, esperamos que logo seja feita uma 
inauguração esperamos que seja feito com um campeonato 

de society. Gostaria de deixar aqui os parabéns a secretaria 
de educação pela organização da semana da pátria onde 

tivemos belas apresentações especialmente no sábado onde 
tivemos o desfile que foi muito bonito e a muito tempo a gente 

não via uma banda do nosso município, eu acho que isso é 
muito importante o patriotismo de valorizar o nosso país e 
dizer que temos orgulho de morar no Brasil as cores verde e 

amarelo tem que ser valorizadas e eu sou uma pessoa jovem 
e não lembro de ter uma época que está tão em Ascenção 

assim esse sentimento de patriotismo que a gente vive hoje, 
gostaria de deixar aqui o meu agradecimento a todos. 

 
6- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 

disse: Quero dizer que me sinto feliz e honrado pela ideia do 

Colega Henrique essa belíssima homenagem uma pessoa 
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merecedora, o estádio vai ficar muito bem visto e 

representado com esse nome, queria deixar também meu 
agradecimento pois acompanhei a história da luta 
principalmente do meu amigo Rodrigo para que esse Projeto 

se concretizasse da vontade de não perder esse recurso, o 
Rodrigo como Presidente da entidade há quatro anos fazendo 

um trabalho excelente e só tenho a agradecer ele que está lá, 
parabéns a todos os envolvidos que fizeram com que essa 

obra se realizasse. Outro assunto que me traz a essa tribuna 
é o Projeto que acabamos de aprovar hoje desse piso salarial 
dos agente de saúde que é uma luta que eles vinham 

travando e isso é muito merecido o recurso estava aí e só 
faltava uns trâmites legais e vai ser pago retroativos os meses 

que ficou pra traz, outro assusto que veio a tona mais 
precisamente ontem onde o senhor ministro Luís Ernesto 

Barroso suspendeu o piso salarial de enfermagem, não sei o 
que está acontecendo que os ministros estão mandando mais 

que o governo onde foi aprovado por um parlamento e os 
municípios estavam se preparando pra ano que vem fosse 
cumprido esses pagamentos para esses profissionais que 

como todos sabem eram os primeiros que estavam na linha 
de frente na pandemia enfrentando o covid, a classe que mais 

sofreu, mais trabalhou e estava no risco então pra que temos 
parlamentos se a decisão do parlamento por uma medida de 

canetaço de um ministro não é cumprida, peço aos colegas 
pra nós fazer uma moção por meio que temos ascamaja sexta 
feira e aproveitar e fazer essa moção de repudio sobre essa 

decisão do ministro Luís Roberto Barroso. Eu sou velho já 
tenho quarenta e dois anos e não tinha visto desse 

patriotismo e já aproveito e convido o pessoal para participar 
do desfile de sete de setembro pela região, quem puder se 

faça presente para comemorar o dia da independência do 
Brasil. 
 

                                        
   ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

 

Bancada do PSB não se manifestou. 
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Bancada do MDB não se manifestou. 

 
Bancada do PDT não se manifestou.  
 

Bancada do PP não se manifestou.  
 

 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 

Rio Grandense. 
 

  O senhor Presidente agradeceu ao Vereador Sireneo pelas 
palavras  

 
 

   ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunica 
que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 19/09/2022, às 

19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária.  
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